

Szám: 1-14/2015.

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** a Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 2015. augusztus 19-én 9.00 órára összehívott, és a Pécs, Papnövelde u. 5. szám alatti díszteremben megtartott rendkívüli üléséről.

**Jelen vannak:** Angyal Károly Tibor, dr. Barbarics Ildikó, Bayerné Andrics Aliz, Fazekas Róbert, Kiss Ferenc Péter, Madaras Zoltán, Mester László, Mojzes Tamás, Nagy Attila, Nagy Csaba, Pávkovics Gábor, Pfeffer József, Polics József, Szekó József, dr. Vass Péter, Vida Dezső Zoltán közgyűlési tagok.

**Távol vannak:** Pohl Marietta, dr. Sütő László, Szócs Norbert közgyűlési tagok.

**Jelen vannak még:** dr. Göndöc András megyei főjegyző, dr. Végi Melinda aljegyző, dr. Bánáti Bálint, a Dél-dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelet igazgatóhelyettese, Hajgató Zoltán ezredes, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Dél-dunántúli Regionális Vám- és Pénzügyőri Főigazgatósága főigazgatója, dr. Fellegi Norbert, a Baranya Megyei Rendőr-főkapitányság rendőr ezredese, dr. Rendeki Ágnes, a Pécsi Törvényszék elnöke, Mácsai Antal tűzoltó ezredes, a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója, Baksai Endre Tamás Harkány város polgármestere, Rácz Gábor ÁROP megyei koordinátor, a Széchenyi Programiroda munkatársa, Salamon Balázs, a Siklói Járási Hivatal vezetője, dr. Dalnoki Zsolt alezredes, a Baranya Megyei Védelmi Bizottság titkárhelyettese, a sajtó munkatársai, a megyei önkormányzati hivatal dolgozói.

### A TANÁCSKOZÁST HANGFELVÉTELEN RÖGZÍTETTÜK!

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: megnyitja a közgyűlés rendkívüli ülését, köszönti a megjelenteket. A képviselői jelenlét ellenőrzésére szolgáló szavazás eredményeként megállapítja, hogy a közgyűlés határozatképes, mivel a 19 közgyűlési tagból 16 fő megyei képviselő jelen van.

A napirend meghatározására térve elmondja, Bayerné Andrics Aliz, Szócs Norbert, Vida Dezső, Nagy Attila és dr. Barbarics Ildikó képviselők által beadott kezdeményezésre rendkívüli ülés összehívására került sor a Martonfa határába tervezett 'menekülttábor' ügyében. Szavazásra bocsátja a meghívó szerinti napirendi javaslatot.

A közgyűlés 16 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő napirendet fogadja el:

## 1. A Martonfa határába tervezett 'menekülttábor' ügye

### A napirend tárgyalása

#### 1. napirendi pont: A Martonfa határába tervezett 'menekülttábor' ügye

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: kéri, hogy a kezdeményezők – a Jobbik, majd az MSZP frakció – mondják el álláspontjukat, indítványukról tájékoztassák a közgyűlést.

**Vida Dezső** képviselő, a Jobbik frakció tagja: előzetesen szól arról, hogy Szócs Norbert, a Jobbik frakció vezetője halaszthatatlan elfoglaltsága miatt nem tud jelen lenni az ülésen.

A Magyar Közlönyben három hete megjelent kormányhatározat értelmében ideiglenes befogadó tábor létesül Martonfán. A falu vezetői, lakói azonnal tiltakoztak, minden lehetőséget megragadtak arra, hogy kifejezzék, nem kérnek a táborból. A Jobbik az egyik legsúlyosabb kérdésnek tekinti az országot, Európát érintő ezen problémakört. Minden eszközzel tiltakoznak az eljárás ellen, amivel Martonfát ebbe belekényszerítették. Úgy gondolja, egyetértés van abban, hogy Baranya nincs felkészülve több ezer menekült fogadására, ellátására. Köztudott, hogy vannak olyan 500 fős táborok, ahol több ezer menekült szorong. Könnyen kiszámítható, hogy az ide tervezett ezer fős táborban mennyien lennének rövid időn belül. Egyidőben akár 4-5 ezer fő is tartózkodna a táborban, de számolgatásokba nem akar bocsátkozni. Mindenki tudja, mondja, megoldás kell. Megoldás kell valóban, s nem az ideiglenes táborok szétszórására kell időt, pénzt áldozni. A határ mentén 1-2 nap alatt el lehet bírálni a kérvényeket, s azonnal vissza is lehet fordítani azokat, akik jogtalanul akarnak Magyarországra területére belépni. Nem elég a biztonsági zár, a dupla kerítés. A határőrség visszaállítása jelentene a környékben élőknek biztonságot. Többen féltik ott élő szüleiket, az egyedül élőket. Baranyából hatalmas mértéket öltött a migráció, Siklósnak például 500 fővel kevesebb lakosa van, mint fél, vagy egy évvel ezelőtt. A megyét évek óta elkerülik a giga beruházások. Mit is várhattak? Azt azonban rémálmaikban sem gondolták, hogy egyes kormányzati szakemberek a migránsokkal akarják feltölteni a kiüresedett lakóházakat, falvakat. A megyében elképesztő az elvándorlás mértéke, kevés az újszülött gyermek, több idegen bevándorló érkezik, mint ahány gyermek születik. Menekülttáborok létesítése helyett, a „kormányzati maszatalás” helyett népesedés-politikai fordulatra van szükség.

Az emberek félnek, a kiégett plakát-háború indította el ezt a rettegést. Az emberek féltik gyerekeiket, értékeiket, állásukat, az életüket. Félnének, aggódhatnak a pécsiek is, hiszen, mint azt dr. Hargitai János, a terület országgyűlési képviselője mondta, a menekültek idejük nagy részét Pécsen töltik majd, véleménye szerint a martonfaiaknak ezért nem kell félniük. Baranyában eddig nem jelentett problémát a bevándorlás, miért akarják most az útvonalat megváltoztatni, erre terelni a migránsokat, megzavarni a baranyai emberek békés mindennapjait, életüket megkeseríteni? A falu vezetését, lakosait, a környékbelieket, Pécs városát, a Megyei Közgyűlést senki nem tájékoztatta. Ez a nagy nemzeti konzultáció? Kérik, indítványozzák, hozzanak olyan határozatot, amelyben a megoldást keresve tiltakoznak a Martonfára, vagy más baranyai településre építendő, mindenfajta menekülteket befogadó táborok létesítése ellen. Kérje a közgyűlés, hogy a határozat terjesszék ki a baranyai határszakaszra is. Kéri képviselőtársait, legyenek bátrak, álljanak a sarkukra, képviseljék az itt élőket. A közgyűlés, ha nem szavazza ezt meg,

akkor népszavazást fognak kezdeményezni az ügyben. A legvégsőig hajlandóak elmenni a polgári engedetlenségen túl is.

Tájékoztatja az ülés résztvevőit arról, hogy aki egyetért a tiltakozással az egy, a [bit.ly/martonfa](http://bit.ly/martonfa) netes oldalról letölthető petíció aláírásával tiltakozhat a tábor ellen.

Ismételten kéri képviselőtársait, határozatban tiltakozzanak a tábor létesítése ellen.

**Nagy Attila** képviselő, az MSZP frakció vezetője: levélben kérte Elnök úrtól 2015. VIII. 3-án, hogy foglalkozzon a testület ezzel a kérdéssel, mert sokakat foglalkoztat ez nem csak Baranyában, hanem az egész országban. Reméli, hogy nem fog a helyzetből politikát csinálni a testület, hanem tiszteletteljesen foglalkoznak azzal, ami az itt élőket leginkább foglalkoztatja. Elképzelhetetlennek tartotta, hogy egy ilyen súlyú kérdéssel a Megyei Közgyűlés ne foglalkozzon. Azt hallotta, a kormányzat kéri a parlament Fidesz frakcióját, hogy kezdeményezze rendkívüli parlamenti ülés összehívását a menekült kérdéssel kapcsolatosan.

A megkeresésben is megfogalmazták, elsősorban arra várnak választ, hogy

- milyen körülmények között fog ez létrejönni?

- miért nem önkormányzatként dönthettek erről az emberek?

Ebből az látszik, hogy Magyarországon egy „bulcsú” kormányzati rendszer van az önkormányzati rendszer fölszámolása mellett, mivel az önkormányzati szféra érintettjei is a médiából értesülhettek csak. Megismerve az Elnök úr, az Alelnök úr, a Fidesz frakció véleményét nem bocsátkozik előre határozati javaslatba. Azt kéri, foglalkozzanak az ügygel, ez mindannyiuk felelőssége, tiszteletteljes, de nehéz feladat. Nem fogják tudni megoldani az unió migrációs problémáit, de Baranya lakóinak választ kell adni.

**Angyal Károly Tibor** képviselő: kicsit a XIX. században érezheti magát az ember, amikor a központi hatalom erőszakos és önhatalmú döntéshozatalával szemben kell fellépni, véleményt nyilvánítani. Először a központi hatalom egy atomtemető létesítéséről döntött a pécsiek, illetve a környező településeken élők megkérdezése nélkül, most pedig egy menekült-tábor létesítéséről. Úgy gondolja, alapvető kérdés, hogy ez jó-e a baranyaiaknak, vagy nem jó. Véleménye szerint ez nem jó a baranyaiaknak, és az eljárás, ahogy ez a döntés megszületett, az kifejezetten nem jó. Megérti Fideszes képviselőtársai vívódását a központi Fideszes akarat és a baranyai polgárok szerinti jó megoldás között.

Szól a miértekről, arról, hogy alakulhatott ez így: lehetett érzékelni, hogy probléma van, hiszen év elején folyamatosan kommunikálta a kormányzat, hogy a menekültekkel, a menekült-áradattal probléma lesz. A megoldásokban hisz, de valódi megoldást nem lát. A Fidesz hecc-kampányt, látszat-kampányt, óriás-plakát kampányt folytatott, szakmai intézkedéseket, valódi megoldásokra irányuló intézkedéseket, amivel a problémát tudták volna kezelni, nem látott, és most sem lát. Ezen a képviselőknek el kellene gondolkodniuk. Nincs vita abban, hogy a bevándorlás létező probléma, és meg kell oldani, de nem így. Az eljárással kapcsolatban komoly fenntartásai vannak.

A menekültekkel valamit kezdeni kell, ezt mindenki tudja. Ezeket az embereket olyan helyen kell elhelyezni, ahol a környező lakosság véleményét megkérdezik, ahol a különböző szakhatósági felmérések, tanulmányok elkészülte után alkalmasnak találják arra a területet. Fontos, hogy a tanulmányok terjedjenek ki arra is, hogy például egy ilyen tábor mellett az ingatlanok értéke mennyit fog csökkenni, az ott élők biztonságérzete miként fog változni. Ilyen irányú tanulmányokat nem látott, nincs tudomása arról, hogy ilyen készült-e. Olyan helyen kell ilyen tábort létrehozni, ahol az

ott élőket tájékoztatták, véleményüket kikérték, ahol az említett tanulmányokat elkészítették, s ami még nagyon fontos, hogy az érintett lakosságot nyilván kompenzálni kell valamivel.

Csatlakozik Vida Dezsőhöz abban, hogy a közgyűlés nyilvánítsa ki, a martonfai menekülttábor létesítése jelen formájában elfogadhatatlan.

**Bayerné Andrics Aliz** képviselő: az elejétől fogva ott van a tiltakozókkal Martonfán, nem politikusként, hanem magánemberként, tehát napi szintű a kapcsolattartás. A szomszéd városban él, abszolút érzi a súlyát ennek a tervezett menekülttábornak. Szól arról, hogy a petíciót, amiről képviselőtársa, Vida Dezső szólt, már több mint 3 ezren írták alá. Érdekesnek tartja, adalékként megemlíti, hogy bár valamennyi országgyűlési képviselőnek eljuttatták azt, de közülük még senki nem írta alá a petíciót a múlt hét végéig.

Volt alkalma találkozni Toroczkai Lászlóval, Ásotthalom polgármesterével, aki igazán illetékes a kérdésben. A Polgármester véleménye szerint nem új befogadó állomások létesítésére van szükség, hanem a meglévő befogadó állomásokon kell felgyorsítani a menekültügyi eljárást, azt 1-2 nap alatt le lehet folytatni, azt követően pedig mehetnek az újtukra ezek az emberek. Magyarország szomszédos országai - Ukrajna kivételével - biztonságos országnak számítanak, tehát visszatoloncolhatók a menekültek abba a biztonságos országba, ahonnan érkeztek.

Tegnap egy egyházi vezető így foglalt állást a menekültügy kérdésében: egy apa feladata és felelőssége az, hogy úgy segítsen rászorulókat, hogy azzal a saját családját ne veszélyeztesse. Az ország vezetőinek az a feladata és felelőssége, hogy úgy segítsen ezeken az embereken, hogy a saját népét, a magyarokat ne sodorja veszélybe.

**Szekó József** képviselő: fontos, hogy minden olyan fórumon, ahol tenni tudnak, foglalkozzanak a menekültek ügyével. Nem csak a magyarok, minden ország polgárai várják, hogy ebben a kérdésben érdemi döntés szülessen. Ez mindenütt a kormány, a parlament, a döntéshozó testületek kompetenciája. Fontos, hogy a megyei közgyűlés is tárgyaljon erről a kérdéstről, de nem populista indíttatásból, nem a szemeket behunyva, nem csak politikai haszonlesés céljából.

Elhangzott, hogy a Fidesz tagjai nehéz helyzetben vannak, vívódnak. Számára nem okoz gondot, hogy véleményét nyíltan vállalja, elmondja. Azt várják a kormánytól, hogy ezek az emberek ne a vasútállomásokon, ne a buszpályaudvarokon, ne az aluljárókban, ne középületekben legyenek elhelyezve, ne oda bújjanak el, hanem rendezett, szervezett keretek között történjen ellátásuk, gondoskodjanak róluk. A kérelmeket 1-2 nap alatt el lehet utasítani, de itt van már egy csomó ember, továbbá sokakat fognak visszatoloncolni az unió többi, nyugati országaiból. Ezt a kérdést kezelni kell, mindenki a kormányra mutogat, mindenki el akarja hárítani a menekülteket, hogy „csak ide ne hozzák”. Részben megérti, és polgármesterként tud azonosulni Martonfa polgármesterével, de arra, hogy nem vagyunk felkészülve ennyi ember fogadására, felemlíti az 1990-es éveket, amikor a dél-szláv háború dúlt. Mohácson akkor egyidőben 6 ezer embert fogadtak be, szervezték meg ellátásukat, gondoskodtak róluk. Tehát valótlant állítani nem kell, humánus, emberiességi kérdés a menekülteken való segítség, természetesen úgy, hogy a probléma minden ódiumát ne húzzuk magunkra. Ez valóban uniós probléma, de nem tudják kezelni, és visszatolják például hozzánk. Minden megközelítésben azt kell elősegíteni, hogy a menekültekkel való bánás szervezett, rendezett keretek között történjen. Ebben populistának, politikai haszonlesésnek tartja a Jobbik kezdeményezését.

**Dr. Barbarics Ildikó** képviselő: elhangzott az alapvető probléma, azaz hogy ott foglalkozzanak a kérdéssel, ahol érdemben tenni is tudnak, vagyis kormány és törvényhozó testület. Az egész eljárásra rányomja a bélyegét ez a rossz sorrend. Elsősorban a törvényhozó testület, azt követően a kormány, de ebben az esetben a törvényhozó testület után az önkormányzattal kellett volna egyeztetni. Megérti Martonfa polgármesterét, mert egy demokráciában, ahol önkormányzatok működnek, ott elfogadhatatlan, hogy a fejük felett döntenek, s csak utólag értesülnek egy ilyen fontos döntéshozatalról, utólag egyeztetnek velük. Ez mindenképpen kifogásolható. Azt várta, hogy a két kezdeményező frakció álláspontjának ismertetése után, a menekültügyi kérdést illetően, a feltételrendszerrel szakemberektől kap tájékoztatást a testület. A képviselők elmondják egyetértéseiket, vagy kétségeiket, de mivel nem ez a szakterületük, azt várták, hogy az adott feltételrendszerrel tájékoztatást kapnak, mert csak annak ismeretében lehet véleményt megfogalmazni. Az általa leginkább kifogásolt kérdés az eljárás kérdése, de természetesen a helyszínt is vitatja.

Ha már az egyéni véleményektől függetlenül megszületett valahol a döntés, illene a kapcsolódó feltételekről az önkormányzatot, a közgyűlést tájékoztatni. Információi szerint az Alföldön működő táborok folyamatos problémákkal küzdenek, mert a feltételek nem adottak. Állandó személyi problémák vannak, így a feladatok ellátása érdekében Pécsről és más helyekről kerülnek oda áthelyezésre munkatársak hosszabb, rövidebb időre, de az ő helyzetük sem rendezett. Nem tudni, hogy a Martonfán létesülő táborral a feltételeket miként kívánják változtatni a döntéshozók, erről semmiféle tájékoztatást nem kaptak. Megismétli, azt várta, a szakemberek elmondják, hogy ezek a tervek mit jelentenek Baranya megyének, Martonfának. Egy ilyen tájékoztatást követhetnének az egyéb vélemények. Ennek utána kell járni, mert a „pletykák” arról szólnak, hogy maga a terület, és az egyéb feltételek sem biztosítottak egy ilyen tábor létrehozásához. Több a kifogásolni való, mint maga az eljárási rend.

Széleskörű tájékoztatást vár Martonfa ügyében.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: megjegyzi, egy ilyen napirendi pont tárgyalásakor az indítványtevők is vannak felelősségi viszonyai. Az indítványban, ha jelezték volna, hogy ilyen tájékoztatást kérnek, akkor a közgyűlés nyilván arra figyelemmel kerül megszervezésre. Ezt az indítványtevők nem kérték, akkor ezt most ne is kérjék számon. A kérés az volt, hogy a Baranya Megyei Közgyűlés nyilvános ülésen vitassa meg ezt a kérdést. Ez történik. Természetesen a további igényekre is igyekszik érdemben reagálni.

**Nagy Attila** képviselő: „Tisztelt Elnök Úr! Az idei év során folyamatosan értesülhettünk a médiából arról, hogy országunkat súlyosan érinti a külföldről érkező tömegek elhelyezése. Eddig, ahogy a rendvédelmi szervek nemrég elfogadott beszámolója is tartalmazta, nem érintette megyénket ez a helyzet. Most jelentős közérdeklődést váltott ki a folyamat más irányú változása. A megyei önkormányzat tagjai felelősek a megyét érintő közéleti eseményekért, a közgyűlés elnöke a felelős az önkormányzat egészének működéséért. Az MSZP frakció nevében kérem, teremtsen meg annak lehetőségét, hogy rendkívüli ülés keretében, minden érintett fél jelenlétében foglalkozzunk mihamarabb evvel a jelentős kérdéssel.

2015. 08. 03. Tisztelettel, Nagy Attila”

Elnök úr email címére ezt a levelet küldte el, úgy gondolja, kérték, hogy minden érintett fél jelenlétében foglalkozzanak ezzel a kérdéssel. Kéri Elnök urat iménti észrevétele helyesbítésére.

2014. január 30-án hallottak arról, hogy 170 ezer menekült befogadására alkalmas az ország, ennek a feltétele megteremtve. Az akkori döntésben Martonfa, mint helyszín benne volt-e már, vagy azon felül lett szükséges Martonfát is bevonni ebbe a körbe? Tudomása szerint most kb.: 40 ezer fő tartózkodik az országban.

Szekó József képviselőtől kérdezi: amikor Mohács tiszteletteljesen helyt állt, és a horvát menekülteket fogadta, akkor azt önszántából, vagy kormányzati utasításra tette?

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: azt gondolja, hogy minden érintett fél itt van, de a rendkívüli ülés kezdeményezése az egy más jogi kategória.

Nagyon fontos Szekó József képviselő gondolatsora arról, hogy ebben a helyzetben egy európai értékeket valló polgárnak mit kell tennie. Elsőként a humánus az, ami megfogalmazásra kell kerüljön. Ezek a szerencsétlen sorsú emberek, akik valamilyen módon eljutottak Magyarországra, nincsenek igazán tisztában a saját helyzetükkel. Anyagi helyzetük is különböző, sokan szorúlnak segítségre. A XXI. században emellett nem lehet elmenni. Olyan megyeszékhelyen élünk, ahol UNESCO békedíjjal tüntették ki a várost, talán egy kicsit a megyét és a településeket is, akik a délszláv háború idején a menekülteket befogadták. Ezt a történetet is így kellene most elkezdni.

Nyilvánvaló, ezek az emberek teljesen más kultúr-környezetből jönnek, e tekintetben súlyos feszültségekkel lehet számolni. Középtávon számolni kell a munkaügyi helyzettel, hosszú távon pedig akár a saját kultúrjuk is veszélybe kerülhet.

Alapvetően az is meghatározza a helyzetet, hogy miként lépek be egy „kapun”, egy ország határán. A határ átlépésekor igazoljuk magunkat. Itt valami teljesen más történik. Másfelől az is látszik, hogy ebben a helyzetben az ország egyedül maradt, nem segít senki. Brüsszelben mintha nem akarnák, vagy nem látnák a problémáinkat, látszik, hogy e tekintetben a kormány egyedül maradt. A saját kormányunkat mindenképpen támogatni kell, hogy a lehető leghatékonyabb intézkedéseket tudja meghozni. Az országgyűlés már sok mindent megváltoztatott a jogszabályi keretek vonatkozásában. Meghatározásra került, hogy mely országokból fogadunk menekülteket, az eljárási rend jelentősen felgyorsult, és hamarosan egy rendkívüli ülésen további jogszabályok módosítására kerül sor a helyzet kezelése tekintetében, érdekében.

Mindenki tisztában van azzal, hogy egy ilyen menekülttábor Magyarországon talán sehol sem lenne jó helyen. Nem hiszi, hogy bármiféle tanulmány, készüljön bárki szakértő által, ki tudná mutatni, hogy egy település örülne egy ilyen tábornak.

A helyzet kezelése a kormány felelősége. Egy volt katonai lőtér került kijelölésre, közel a főútvonalhoz. Jelen pillanatban mindenki azt mondja, ez egy ideiglenes tábor lesz. A Belügyminisztérium államtitkára beszélt a polgármesterrel, beszélt a helyiekkel. Elmondta, hogyan tervezik megőrizni a környék biztonságát, miként tervezik a polgárőrséget megerősíteni, hogyan erősítik meg a rendőrség munkáját, hogyan tudják kamerarendszerekkel a valódi biztonságot megteremteni. Ezt a helyzetet az országnak közösen kell kezelnie, ha ez nem történik meg, sokkal nagyobb bajt hoz magára az ország. Főleg azok az országrészek kerültek nehéz helyzetbe, ahol a migránsok megjelentek, de a problémát közösen kell tudni megoldani. Partner ahhoz a közgyűlés, hogy a baranyai falvak és városok biztonságát a legnagyobb mértékben lehessen megőrizni. Támogatni tud egy olyan

állásfoglalást, egy olyan határozatot, amely felhívja a Belügyminisztérium, illetve a Kormány figyelmét arra, hogy tegyen meg mindent, erősítsék meg a polgárőrséget, erősítsék meg a rendőrséget akár új körzeti megbízottak kijelölésével, a kamera rendszerek kiépítésével, ahol van, fejlesztésével. A helyzet törvényi keretek között történő kezeléséért mindent meg kell tenni.

**Angyal Károly Tibor** képviselő: a Szekó József képviselő által elmondottakra reagál. A populista, demagóg kampányt a Jobbiknak volt kitől tanulnia. A kritika mindig önkritikával is párosul.

A 90-es évek balkán háborúja idején működött a nagyatádi menekülttábor, s több tízezer menekültet helyeztek el ott akkor. Szállást, orvosi ellátás, korrekt elhelyezést kaptak ott, tehát alapvetően lehet megoldás. Viszont hibás párhuzamba állításnak tartja a kellő infrastruktúrával rendelkező nagyatádi épületet, az akkori tábor helyszínét a most kijelölt martonfai lőtérrel összevetni. Ez egy zsákfalú, felkészülésnek, infrastruktúra építésnek nyomát sem látni.

Abban nincs vita, hogy ez probléma, amit meg kell oldani. Az eljárás miatt tett észrevételt.

Benne is azok a gondolatok, kérdések merültek föl a 90-es évek kapcsán, mint Nagy Attila képviselőtársában. Nem mindegy, hogy az akkori menekültek elhelyezését miként oldották meg, központi utasítás alapján, vagy történt-e egyeztetés a város vezetésével. Ez nagyon nem mindegy, erre hívja fel képviselőtársai figyelmét.

**Szekó József** képviselő: kicsit álságosnak tarja azt az érvelést, hogy nincs infrastruktúra. Első megközelítésben nem kell menekülttábor, legyen bárhol, csak ne itt a közelben, aztán meg aggódunk az infrastruktúra miatt. Ez álságos dolog, de nem ez a leglényegesebb kérdés.

A mohácsiakra nézve sértő Nagy Attila kérdése. Abban az időszakban horvátokat, szerbeket, boszniaiakat, montenegróiakat fogadtak be a mohácsi családok, nem egy esetben anyagi tehervállalás mellett. Nem központi, nem kormányutasításra, hanem a kormány segítségével történt több éven keresztül az ellátásuk. Sértő a feltételezés, hogy kormány utasítására fogadták volna be a családok a menekülteket.

Néhány ezer ember ellátása, ha kormányzati segítség van mögötte, akkor kellő profizmus mellett minden további nélkül megoldható ma is, ha ezt egy kis város civil társadalma képes volt megoldani. Az állam a maga szervezetével ezt simán meg tudja oldani.

A közgyűlésnek dolga, hogy a kormányt ebben a kérdésben segítse, támogassa. Talán a közgyűlés helyesen tenné, ha az Európai Unió felé élne kezdeményezéssel, a több forrás, a több eszköz érdekében és céljából. Visszaemlékezik arra, hogy az 1990-es években lehet nagyobb külső segítséget kapott az állam, mint most. Példaként említi az ENSZ békefenntartó erőit és más nemzetközi szervezeteket. Most nincs az a szolidaritás az unión belül, mint ami akkor volt tapasztalható.

**Mojzes Tamás** képviselő: egy olyan üggyről beszél immár hosszasan a közgyűlés, amelyben a megoldást nem ma és nem itt tudják megteremteni. Martonfáért, Baranyáért mindannyian felelősek, ennek tekintetében fognak cselekedni.

Álságos felvetni azokat a kérdéseket, hogy a Fidesz kormányzat semmit nem tesz ennek az ügynek a megoldása érdekében. Pont a Fidesz, a kormány volt az, aki első körben felhívta erre a problémára a figyelmet. Tenni, és nem feleslegesen beszélni szeretnének erről az üggyről. Összehangoltan kell szót emelni, hogy minden zökkenőmentes legyen. Vannak tapasztalatok.

Álságosnak, demagógnak tartja, hogy képviselőtársa Siklós város lakosságának fogyását egy ilyen migrációs üggyel állítja szembe.

**Vida Dezső** képviselő: nem populizmust kerget a Jobbik, ahogy Szekó József képviselő mondta, a haza szeretete, a haza féltése van bennük. Ez a Martonfaiak üzenete is, hiszen Martonfán egy ember sem szeretné a tábor létesítését. Az 1990-es évekkel való párhuzamba állítás elterelés, hiszen akkor nagyrészt nemzettestvéreinket fogadtuk be, akik magyarul is tudtak. Nem csak idegen családokhoz, hanem rokonokhoz lettek ők elszállásolva, nem mentek tovább a boldogulásukat keresve, a konfliktus végével hazamentek. Most nem ez a helyzet. A szír, afgán, ... menekültek nem állnak meg a szomszédos biztonságos országban, kifejezetten a megélhetésükért, a boldogulásukért lépnek be a határon, szabályokat áthágva. Miért nem a határátkelőhelyeken jönnek? Ott is benyújthatnák kérelmüket. Már a belépésükkor megsértik az ország szabályait. A rendfenntartó szervek miként tudják a biztonságot megőrizni ezekkel az emberekkel szemben, akiknek szinte semmiféle szabályuk nincs. Nehéz helyzetbe került az ország, de a világ problémáját nem tudja Baranya megoldani. A gazdasági hatalmak a több száz év alatt kizsákmányolták azokat a területeket, rabszolga módon dolgoztatták az embereket. Ne terheljük ezzel a baranyaiakat.

**Pfeffer József** képviselő: kiváló volt a javaslat, hogy üljön össze a közgyűlés, és beszéljen erről a kérdéstről. A határozati javaslatot „ízlelgeti” mióta meghallotta, de megoldási javaslat nem érkezett az ellenzék részéről.

Ez nem csak Martonfa problémája, ez Pécsig bezárólag a 6-os út melletti településeknek is problémája. Augusztus 8-án volt egyeztetés a Baranya megyei 2. számú országgyűlési egyéni választókerület polgármesterei részére dr. Hoppál Péter országgyűlési képviselő részvételével. A polgármesterek egy közös levélben fordultak kéréseikkel - a települési biztonságot növelő kamerarendszer kiépítése, körzeti megbízotti hálózat működésének átgondolása - az Országos Rendőrfőkapitányhoz és a Belügyminiszterhez. Elsősorban Pereked települését érinti még a tábor, hiszen a kijelölt lőtér dél-keleti része közigazgatásilag Pereked községhez tartozik. Elsődleges Martonfa, de a környező településekért is tenni kell. A levelek aláírói bíznak abban, hogy a kormányzat talál forrást a települések biztonságának növelésére.

Kalkulálni lehet az Ázsia irányából megindult tömegeket, hónapról hónapra valószínűsíthető, hogy mennyien érkeznek Magyarországra. Minden bizonnyal épül másutt is befogadó-állomás, de szükség lehet egyre itt Baranyában is. Ezek az emberek érkeznek, itt lesznek a megye területén, egységes mederbe kell terelni a folyamatokat, csak ez lehet a helyes út. Nagyobb baj lesz abból, ha semmilyen módon nincs kezelve a folyamat.

**Dr. Barbarics Ildikó** képviselő: igen tenni kell, megoldási javaslat nem hangzott még el, de bármiféle javaslathoz információra lenne szükség. Információ pedig nincs. Rövid időn belül össze kellene ülni olyan körben, ahol jelen vannak azok az emberek, akik megfelelő információval rendelkeznek, és széleskörűen tájékoztatni tudják a közgyűlést.

Valóban nem csak Baranyát érinti ez a kérdés, ezért azt várná, hogy országos szintű tájékoztatást kapjanak, mert csak annak ismeretében lehet Baranyát elhelyezni a rendszerben. Milyen tervekkel kell szembenézni – pozitív és negatív irányban –, milyen személyi és tárgyi feltételekkel lehet számolni.



Nem hiszi, hogy a mai közgyűlésnek a találkozáson túl egyéb hozadéka lenne. Furcsállaná, ha a jelenlegi információk birtokában komoly döntést lehetne hozni. Nem tudja, ki, mennyire látja át ezt a helyzetet, azt gondolja mindenkire „ráférne” ebben a kérdésben az országos és a megyei helyzetre vonatkozó, megfelelő és széleskörű tájékoztatás ahhoz, hogy megfelelő módon állást tudjanak foglalni. Nem rendelkeznek olyan információkkal, ami megengedné egy határozati javaslat, egy megoldási javaslat megtételét. A közgyűlés megérdemel annyit, hogy széleskörű tájékoztatást kapjon azoktól a szervektől, akik ezzel a kérdéssel hathatósan foglalkoznak.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: a közgyűlésnek felelősségi viszonyai vannak a tekintetben, hogy minden évben meghallgatja, elfogadja a megyei rendőrfőkapitány beszámolóját. Az elmúlt évi beszámoló, talán egy kicsit előremutató módon, külön részben tartalmazta a határrendészeti beszámolót. Biztos abban, hogy a rendőrség mindent meg fog tenni annak érdekében, hogy Martonfa élhetősége ne változzon. A Belügyminisztérium államtitkára is azt nyilatkozta a sajtónak, mindent megtesznek a tekintetben, hogy Martonfa ebből a helyzetből ne jöjjön ki rosszul, hogy a martonfaiak meg tudjanak nyugodni. Ismerve a megyei rendőrkapitányság munkáját, szakmai hozzáértését, emberi hozzáállását, tudja, mindent meg fognak tenni a helyzet kezelése érdekében.

Amit most lehet tudni erről a kérdésről, azok az információk rendelkezésre állnak. Az MSZP frakció – ha ettől több információt szeretne – forduljon bizalommal az országgyűlési képviselőihez, ők plussz információt kérhetnek a kormányzattól. Véleménye szerint a kormány egészen nyíltan politizál, naponta vannak sajtótájékoztatók, az országgyűlés rendkívüli ülést tervez a jogszabályi környezet helyzetéhez történő igazítása, szigorítása céljából. Előrelépésnek tartja azt is, hogy a kettős határozatról megszületett a döntés, a határozat első része augusztus 31-ig elkészül. Egyértelmű, hogy a Dunát érintő mohácsi fejlesztés tovább szigorítja a folyami határellenőrzés és határőrizet lehetőségét technikai (új motorcsónakok, infra kamerák) és személyi oldalon. A kormány és a rendőrség meg fogja tenni a lépéseket, hogy a baranyai határszakaszt a horvátokkal együtt megvédjék a migráns veszélytől, amit többen vízióként fölvezoltak a sajtóban.

Van egy irány, amiben a megyei önkormányzat felvállalhat, fel is kell vállaljon egy szerepet, mert mindannyiunk közös ügyét kell megoldani úgy, hogy a környező települések élhetősége alapvetően semmilyen formában ne szenvedjen csorbát.

**Bayerné Andrics Aliz** képviselő: megköszöni, de vissza is utasítja a képviselők kritikai észrevételét, mert nem a Jobbik, hanem a tiltakozó mozgalom tagjaiként tájékoztattak a migráns helyzet által érintett települések vezetőitől, lakóitól. Ők ígéretet kaptak, hogy a rendészeti kérdésben segítséget kapnak, de ez ígéret maradt, tehát a problémák fennállnak. Sajnos nyugodt szívvel nem is tudja elhinni az ígéreteket, hogy több rendőr lesz, több polgárőr lesz, hogy kamerarendszer lesz.

Kihangsúlyozza, tiszteli a rendőrség munkáját, de véleménye szerint jelenleg erre nincs kapacitásuk.

Nincsenek abban a helyzetben, hogy konkrét megoldási javaslatot tegyenek, de visszautal az ászóthalmi polgármester szavaira: legyen határőrség, legyen határozat, a belépő migránsokat ültessék buszra, vigyék a legközelebbi zárt gyűjtőállomásra, folytassák le minél hamarabb a menekültügyi eljárást, toloncolják vissza őket az első biztonságos országba.

Ez az ügy már túlnőtt a martonfai mozgalmon, ez már rég nem Martonfáról szól. Nem eltolják maguktól a problémát, ők azt szorgalmazzák, hogy oldjuk meg ezt a helyzetet.

**Pávkovics Gábor** képviselő, a Fidesz-KDNP frakció vezetője: 4-6 millió ember fog bejönni az országba, továbbá az unióból visszatoloncoltak, akikkel szintén valamit kezdeni kell. Érdekes megfigyelni, hogy az eseménysorozat kapcsán a pártok véleménye miként változott: „szabadság van, jöjjön bárki; határzár építése a XXI. században megbotránkoztató, most meg miért nem épül már tovább; miért nincs konkrét intézkedés; miért nincs visszatoloncolás”. Az országnak az uniós szabályrendszerrel együtt kell élnie. Először szabadelvűséggel engedjünk be mindenkit, most meg azt hiányoljuk, hogy a kormány miért nem tett meg mindent korábban, miért nincs szakmai döntéshozatal.

Ez kormányzati szinten eldöntött kérdés, az átmeneti tábor építése nemzetbiztonsági beruházássá van nyilvánítva. Minden eljárás alól mentesen, gyorsított eljárásban meg fog épülni ez a befogadó állomás. A közgyűlésnek az a feladata, hogy a polgári lakosságra ható esetleges körülményeit, eseményeit próbálja meg minél szűkebbre venni, olyan környezetet teremteni, hogy az ne legyen hatással az itt lakókra.

Támogatni indítványozza a Közgyűlés Elnöke által megfogalmazott javaslatot: a közgyűlés forduljon a kormány, a Belügyminisztérium irányába, kérje, erősítsék meg a polgárőrséget, a rendőrséget, a különböző védelmi szerveket, hogy minél kisebb hatással legyen a tábor az itt lakókra.

Véleménye szerint nem ez az utolsó alkalom, hogy a testület ezzel a kérdéssel foglalkozik, mert hatalmas migránshullám érkezik, és jön majd vissza az unióból, akikkel foglalkozni kell.

Az ügyintézési folyamat gyorsításával egyetért, ha valamit meg lehet tenni, elbírálni 2 nap alatt, akkor 2 nap alatt kell megtenni, így fognak kevesebb időt itt tölteni a migránsok.

A Fidesz frakció egy ilyen tartalmú javaslatot támogatni fog.

**Nagy Attila** képviselő, az MSZP frakció vezetője: véleménye szerint az elhangzott javaslat jó irányba mutat, első lépésként megfelelő, viszont azt gondolja, be kell vonni a megyét képviselő országgyűlési képviselőket, és nem szabad kihagyni a megyei közgyűlést sem. A fejlesztésekben már „gyámság alá” helyezték a közgyűlést, már a közéleti kérdésekkel se foglalkozzanak? Úgy gondolja, a Belügyminisztérium munkatársainak, az országgyűlési képviselőknek és a közgyűlésnek együtt kell foglalkoznia ezzel. Világot váltani nem tud a közgyűlés, de elvetheti azokat a magokat, amik talán jó gondolatokat sarjasztanak ebben az ügyben.

Elhangzott gondolat a határőrség visszaállításáról is. Véleménye szerint nem szabad elfelejteni, hogy az unió „családjához” csatlakozott az ország.

Még ha vannak is zördülések a belpolitikában ebből, ezen emelkedjünk felül. A sértő lözungok, az álságok semmihez sem vezetnek. Korrektül kell beszélni egymással, akkor valami okosat talán össze tudnak rakni.

Horvátországi részen ott a Dráva, a kerítés építésének ott nem látja értelmét. A kerítés sok pénzbe kerül, és nem ad valós megoldást.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: valószínű az ország is hasonló okból épít kerítést, mint a családi házban lakó, az identitásból, az „egy gyökérből” eredeztethető ez.

**Bayerné Andrics Aliz** képviselő: egy sms-ben érkezett üzenetet olvas föl: „Tisztelt Szekó József polgármester úr! Érthetjük úgy, előző hozzászólásait, melyben kihangsúlyozza, Mohácson milyen jól működött a délszláv háborúban a menekültek befogadása, hogy felajánlja településünket, mint ideiglenes befogadó állomás helyszínét?” Köszönettel egy nevét elhallgató mohácsi lakó.

**Szekó József** képviselő: azt mondtam részben egyetértek Martonfa polgármesterével. Tisztelettel kérem az ellenzéki képviselőket, ne minősítgessük egymást, ne szórakozzunk egymással. Ez a kérdés komolyabb attól, mint ilyen személyeskedő szintre levinni azt, de ez elsősorban önöket minősíti.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: további szólás nem lévén kéri a kezdeményező Jobbik frakciót, ismertessék döntési javaslatukat.

**Vida Dezső** képviselő: a Jobbik frakció javaslata: a Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése a menekülthelyzet súlyosságára való tekintettel a megoldást keresve, a kormánnyal együttműködve, de tiltakozik a Martonfára, vagy más baranyai településre építendő, mindenfajta menekülteket befogadó tábor létesítésében. Kéri, hogy a határozat terjesszék ki Baranya megye déli határszakaszára is.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: kéri a Fidesz frakció vezetőjét, ismertesse a frakció által megfogalmazott módosító javaslatát.

**Pávkovics Gábor** képviselő, a Fidesz frakció vezetője: a Fidesz frakció egyetért a Közgyűlés Elnöke által megfogalmazott javaslattal. Eldöntött tény, hogy ez a befogadó-állomás megépül. Forduljon a Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Belügyminisztériumhoz, és a Kormányhoz, hogy a rendőrség, a polgárőrség, és egyéb védelmi szervek, akik hathatósan tenni tudnak a polgárok védelme érdekében, kapjanak megerősítést, kapjanak ahhoz erőforrást, hogy minél kisebb legyen az a hatás, amit a lakosságnak a befogadó-állomás miatt érezniük, viselniük kell.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: az MSZP frakció részéről elhangzott, hogy a folyamatba kerüljenek bevonásra az országgyűlési képviselők, és a megyei önkormányzat is.

**Nagy Attila** képviselő, az MSZP frakció vezetője: véleménye szerint nem kell azt erősíteni, hogy a befogadó-állomás megépítése eldöntött tény. A Pávkovics Gábor képviselőtársa által megfogalmazott javaslatot rendben lévők tartja azzal, hogy a polgárőrség, és az egyéb rendvédelmi szervek megerősítését szorgalmazza a közgyűlés, továbbá frakciójuk célja is az, hogy foglalkozzanak az ügygel az országgyűlési képviselők, és a megyei önkormányzat is. Ezzel a tartalommal a határozati javaslatot támogatni tudja a frakciójuk.

**Dr. Barbarics Ildikó** képviselő: kéri a Fidesz és az MSZP frakciók által tett, kölcsönösen elfogadható javaslat összefoglalását.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: a Közgyűlés kéri Magyarország kormányát, és a Belügyminisztériumot arra, hogy a fennálló lehetőségekhez mérten erősítse meg a rendőrség, a polgárőrség támogatását és jelenlétét, vizsgálja meg, hogy az érintett és a környező településeken a kamera-rendszereket hol és milyen módon kell

fejleszteni ahhoz, hogy a települések élhetősége ne változzék. Kéri továbbá a közgyűlés, hogy a kormány és a Belügyminisztérium a folyamatba vonja be az érintett országgyűlési képviselőket, valamint a Baranya Megyei Önkormányzatot. A közös módosító indítvány ezzel a tartalommal kerül szavazásra bocsátásra, illetve elfogadás esetén, levél formájában a kormány és a Belügyminisztérium részére megküldésre.

Észrevétel, javaslat nem hangzik el a módosító javaslattal összefüggésben.

A közgyűlés elnöke szavazásra bocsátja a módosító javaslatot.

A közgyűlés 14 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

### **34/2015. (VIII. 19.) Kgy.**

### **Határozat**

A Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Martonfa határába tervezett ideiglenes befogadó-állomás megépítése kapcsán kéri a Közgyűlés Elnökét, kezdeményezze Magyarország Kormányánál, illetve a Belügyminisztériumnál az ideiglenes tábor térségében lévő településeken élők védelme, biztonságérzetének fenntartása, a települések élhetőségének szinten tartása érdekében, a fennálló lehetőségekhez mérten kerüljön megerősítésre a rendőrség, a polgárőrség és az egyéb rendvédelmi szervek támogatása, jelenléte, történjen meg az érintett és a környező települések kamerarendszerének felülvizsgálata, szükség szerint kiépítése, fejlesztése.

Kéri továbbá a közgyűlés, hogy a helyi lakosság tájékoztatása érdekében a megye országgyűlési képviselői és a Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése kapjon rendszeres tájékoztatást.

Felelős: Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke

Határidő: azonnal

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: kéri a Jobbik frakció javaslatának összefoglalását.

**Vida Dezső** képviselő, a Jobbik frakció tagja: a Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése a menekült-helyzet súlyosságára való tekintettel, megoldást keresve, a kormánnyal együttműködve, de tiltakozik a Martonfára, vagy más baranyai településre telepítendő, mindenfajta menekülteket befogadó tábor létesítésében. Kérik, hogy a határozatot terjesszék ki Baranya megye déli határszakaszára.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: szavazásra bocsátja a Jobbik frakció javaslatát.

A közgyűlés 2 igen szavazattal, 13 ellenszavazattal, 1 tartózkodás mellett a határozati javaslatot nem fogadja el.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke további napirendi pont nem lévén megköszöni a képviselők és a hivatali munkatársak munkáját, együttműködését. Tájékoztatja képviselőtársait arról, hogy a hivatal a testület következő ülését - a munkaterv szerint - szeptember hónapban készíti elő, majd az ülést bezárja.

Kmf.



**Nagy Csaba**  
a közgyűlés elnöke



**Dr. Göndöc András**  
megyei főjegyző

